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Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα 
 
Η κα. Μαρία Αναγνωστοπούλου γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, με 
καταγωγή από την Αρκαδία. Από το 2006 ζει και εργάζεται στην Τρίπολη.  
 
Σπούδασε Βιολογία στη Σχολή Θετικών Επιστημών του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, από όπου και αποφοίτησε με άριστα το 1990. Καθ' 
όλη τη διάρκεια των σπουδών της συμμετείχε σε εθελοντικές δραστηριότητες της 
Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρίας και του «Αρχέλωνα» (για την προστασία της 
θαλάσσιας χελώνας), ενώ εκπαιδεύτηκε επί σειρά ετών στην παρατήρηση πουλιών, 
σε ομάδα φοιτητών υπό την επίβλεψη του καθηγητή του Τμ. Βιολογίας και 
ορνιθολόγου Δρα Βασίλη Γκούτνερ. 
 
Κατά τα έτη 1991-1992 και με υποτροφία ERASMUS και Βρετανικού Συμβουλίου, 
έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Περιβαλλοντικής Βιολογίας της Σχολής 
Βιολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του Manchester (Μεγάλη Βρετανία), 
συγκεκριμένα M.Sc. με θέμα την περιβαλλοντική υποβάθμιση και τους τρόπους 
αντιμετώπισής της (διάφορα είδη υποβάθμισης, με έμφαση στη ρύπανση του 
γλυκού νερού, εξεταζόμενα από οικολογική, οικονομική και νομική άποψη, 
Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων). Η μεταπτυχιακή της διατριβή είχε θέμα 
την εκτίμηση των φυσικοχημικών παραμέτρων της ποιότητας του νερού, της 
βενθικής μακροπανίδας και της αλληλοσυσχέτισης αυτών στο σύστημα του 
ποταμού Αλμωπαίου (Κεντρική Μακεδονία), μέσα από τη δοκιμαστική εφαρμογή 
στο ίδιο σύστημα τριών βιοδεικτών ευρέως χρησιμοποιούμενων στη Μεγάλη 
Βρετανία. 
 
Από το 1993 ως και το 2002 εργάστηκε στο Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας 
(ΜΓΦΙ) / Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων - Υγροτόπων (ΕΚΒΥ), με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη ως τα μέσα του 1996 και κατόπιν με έδρα την Αθήνα. Κατά το 
διάστημα αυτό ενεπλάκη σε εθνικής εμβέλειας αλλά και διεθνή έργα. Τα 
αντικείμενα με τα οποία ασχολήθηκε ήταν: παρακολούθηση των απειλών 
ελληνικών υγροτόπων, κατάρτιση ενηλίκων (επιστημόνων, στελεχών Δημόσιας 
Διοίκησης, άλλων κοινωνικών ομάδων) για τη συνετή διαχείριση υγροτόπων, 
διαχείριση υγροτόπων μέσα από τη Μεσογειακή Πρωτοβουλία για τους Υγροτόπους 
(MedWet), παρακολούθηση (monitoring) προστατευόμενων περιοχών (θέμα για το 
οποίο επιμελήθηκε την πρώτη ελληνόφωνη σχετική έκδοση), εθνικές υποχρεώσεις 
απέναντι στη διεθνή Σύμβαση Ραμσάρ για του Υγροτόπους Διεθνούς Σημασίας, 
εθνική στρατηγική για τους υγροτόπους και Σχέδιο Δράσης για τους υγροτόπους 
του Δικτύου Natura 2000. 
 
Από το 2002 ως τα μέσα του 2004 εργάστηκε ως Υπεύθυνη Επικοινωνίας του 
δικτύου MedWet με έδρα τη Βίλα Καζούλη στην Αθήνα και ποικίλα καθήκοντα 
συντονισμού και ενημέρωσης των μελών του παν-μεσογειακού δικτύου MedWet 
(μέλη από 25 χώρες). Στη Συντονιστική Μονάδα MedWet (Μεσογειακό Γραφείο της 
Διεθνούς Σύμβασης Ραμσάρ για τους Υγροτόπους) και με αυτή την ιδιότητα, είχε 
την ευθύνη για τη σύνταξη και τον συντονισμό υλοποίησης της Στρατηγικής 
Επικοινωνίας MedWet (για την Ενημέρωση, την Εκπαίδευση και την Επικοινωνία), 
την έκδοση του Ενημερωτικού Δελτίου MedWet στην αγγλική και γαλλική καθώς 
και την παραγωγή και διακίνηση άλλου ενημερωτικού υλικού, τις προδιαγραφές 
σχεδιασμού και λειτουργίας της ιστοσελίδας MedWet, την περαιτέρω ανάπτυξη και 
διαρκή ενημέρωση αυτής και για ποικίλες άλλες ενέργειες επικοινωνίας μέσα στο 
Δίκτυο MedWet. Στο διάστημα αυτό συμμετείχε σε σχετικές διεθνείς συναντήσεις. 
 
Τον Σεπτέμβριο του 2004 προσλήφθηκε στην Επαγγελματική Κατάρτιση Α.Ε. ως 



Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό στο περιβάλλον. Από τον Ιανουάριο του 2006 ζει 
και εργάζεται στην Τρίπολη, αποσπασμένη στο εκεί Κέντρο Επαγγελματικής 
Κατάρτισης, διατηρώντας εξωτερικές συνεργασίες με διάφορους φορείς πάνω σε 
περιβαλλοντικά θέματα. Από το 2007 εμπλέκεται ενεργά στην κατάρτιση και 
εκπαίδευση ενηλίκων πάνω σε συναφή αντικείμενα, τόσο σε συμβατικά 
προγράμματα όσο και σε προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, καθώς και σε 
δύο μεταπτυχιακά τμήματα του Α.Π.Θ. 
 
Όλα αυτά τα χρόνια έχει επιμορφωθεί σε περιβαλλοντικά θέματα, σε θέματα 
αυτοβελτίωσης - αυτογνωσίας και εκπαίδευσης ενηλίκων, έχει συμμετάσχει σε 
πολλά επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες, εθνικές και διεθνείς συναντήσεις πάνω 
στα αντικείμενα εργασίας της, έχει συντάξει σχετικές εκδόσεις, άρθρα, 
ανακοινώσεις κ.λπ. Μιλάει άριστα αγγλικά και ισπανικά και καλά γαλλικά. 
 
Από τον Φεβρουάριο του 2010 τελεί πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
προστατευόμενης περιοχής του Όρους Πάρνωνα και Υγροτόπου Μουστού, που 
εκτείνεται στους νομούς Αρκαδίας και Λακωνίας. Στο πλαίσιο αυτής της επίτιμης 
θέσης, έχει την ευθύνη για τον συντονισμό του σχεδιασμού των έργων που θα 
αναλάβει ο φορέας διαχείρισης της προστατευόμενης περιοχής κατά την τέταρτη 
προγραμματική περίοδο και της εκτέλεσης αυτών για όσο διαρκέσει η θητεία της 
(τριετής με δυνατότητα παράτασης).  
  
 


